
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE FLORESTAS

Ata da 145ª Reunião Ordinária do Conselho de Unidade do Instituto de Florestas da Universidade 
Federal Rural do Rio de Janeiro realizada em, 02 de setembro de 2016.

Às oito horas e cinquenta e cinco minutos do dia dois do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis na 
sede do Instituto de Florestas da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, situada na Rodovia BR-465, 
km 07-Seropédica/RJ, reuniu-se o Conselho de Unidade (CONSUNI-IF), para a realização da 144ª Reunião 
Ordinária, contando com a presença dos seguintes Conselheiros: Prof. João Vicente de Figueiredo Latorraca 
(Diretor do Instituto de Florestas), Prof. Luis Mauro Sampaio Magalhães (Vice-Diretor do Instituto de 
Florestas), Prof. Ednaldo Oliveira dos Santos (Chefe do Departamento de Ciências Ambientais), Alexandre 
Miguel do Nascimento (Representante dos docentes do Instituto de Florestas), Prof. Acácio Geraldo de 
Carvalho (Chefe do Departamento de Produtos Florestais), Prof. Rogério Luis da Silva (Chefe do 
Departamento de Silvicultura), Prof. Rafael Coll Delgado (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Ambientais e Florestais), Prof. Eduardo Vinicius da Silva (Coordenador do Curso de Engenharia 
Florestal), Francisco Gilberto da Silva Filho (Representante suplente dos Técnicos Administrativos), e Athila 
Leandro de Oliveira (Representante dos discentes da Pós-Graduação). O Diretor agradeceu a presença de 
todos e passou ao primeiro item de pauta: Aprovação da ata da 144ª Reunião Ordinária do CONSUNI - IF. 
Com a palavra o Sr. Diretor do IF exibiu a ata em tela, já com as correções sugeridas pelos conselheiros, e 
em não havendo mais sugestões de correções, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Passando-se ao segundo e terceiro itens de pauta: Protocolo de intenções entre a UFRRJ e a Universidade de 
Humbolt de Berlim . Processo nº7860/13 e Protocolo de intenções entre a UFRRJ e a Conservação Internacional do 
Brasil. Processo 7858/13. Relator: Prof. Ednaldo. Fazendo uso da palavra o Prof. Ednaldo reuniu os dois processos,. 
Apresentou as peças dos processos e informou que o DCA apreciou os assuntos, criando uma comissão, composta pelos
Professores Jarbas Marçal de Queiroz, Luis Mauro Sampaio Magalhães e José Francisco de Oliveira Júnior,  dedicada a 
esse processos e após várias discussões foi gerado um parecer para discussão no Departamento. Referindo-se ao 
processo nº 7860/13 o Prof. Ednaldo e a comissão decidira e sugeriram que o acordo de cooperação seja suspenso pois 
o CIEDES - Centro Internacional de Estudos para o Desenvolvimento Sustentável, foi criado e está em discussão, 
também não existe a designação CIEDES no estatuto e recomenda que nenhuma proposta seja tramitada até a resolução
da situação do centro, embora algumas atividades estejam em andamento em outras unidades universitárias. O prof. 
Ednaldo acrescentou, ainda, que o Processo nº 7858/13 está na mesma situação e a comissão sugeriu que o acordo seja
suspenso, conforme consta do processo. Concluindo, o Prof.Ednaldo se prontificou a elaborar um extrato com as 
decisões e considerações para instruir os processos e encaminhamento ao CEPEA – CA.
        Retomando a palavra o Sr. Diretor consultou os conselheiros a cerca de algum item para ser colocado
como ASSUNTOS Gerais. Sem qualquer sugestão e nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente deu por en-
cerrada a reunião, sobre a qual eu, Dalson Wiliam Chain, para constar, lavro a presente ata, que segue assi-
nada  pelo  Senhor  Presidente  e  pelos  demais  membros  participan-
tes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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NOME ASSINATURA

Prof. João Vicente de Figueiredo Latorraca

Prof. Ednaldo Oliveira dos Santos

Prof. Acácio Geraldo de Carvalho

Prof. Alexandre Miguel do Nascimento 

Prof. Rogerio Luis da Silva 

Prof. Rafael Coll Delgado

Prof. Eduardo Vinicius da Silva

Servidor Francisco Gilberto da Silva Filho Santos 

Discente Athila Leandro de Oliveira 
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